Kon-41.3003 Koneenosien suunnittelu

Tentti 12.5.2008
Osa B Kirjallisuuden kiyuo sallittu; ratkaistujen tehiavakokoelmien kayito kielletty!

Tehtava 1 (57

Akseli siirtil tykytnavan vaintomomentin T = 0...6235 Nm. Akselin keskiosaan kiinnitetiin kiilaliitoksella hammaspyd-
rii, josta kohdistuu akselille taivuttava voima F. Akselin materiaali on 8355 (Fe 52). Loviherkkyydelle voidasn kiynis
arvoa g = 0,9. Akselin ura ja olakkeiden pyoristykset on hiottu (Ra = 0,8 pm). Laske akselin varmuusluku Smithin piir-

roksen mukaan kohdan 5 akseliolakkeessa, kun kuormituksena on em. tykyuiva vaintdmomentt.
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Kuva I,
Tehtava 2 (6p.) .5
Aksiaalilaskeri (kuva 2) tehdiiin kiinnitiEmélls akseliin rengas (@D <
= 03 mm, ¢d = 60 mm) kutistuslitoksella. Renkaan leveys L = 20 \\\1 ? TR
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mm. Sovite on ﬁDH){ . J.' n({w‘m]. Pinnankarhcudet on WW
anneftu kuvassa. Laakerirenkaan materiaali on punavalua (£ =
0,8:10° Nimm?, p = 0,35, as = 17-100 VK, Byq 4 = 160 N/'mm?).
Akseli on terastd (£ = 2,1-10% N/mm?),
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Laske, kuinka suurells aksiaalivoimalla F, liukulaakena saa kuor-

mittaa, kun varmuusluvun tulee olla 1,8, Tartuntakerroin v =0,17. W W W
N

Miki on navan varmuus pysyviiin muodonmuutokseen ndhden?

A

Kuva 2.

Tehtivi 3 (6p)

Lantatanko kiinnitetdidn palkkiin kahdella samanlaisella pienahitsilla
(L = 60 mm) kuvan mukaisesti. Liitosta rasittaa staattinen voima F =
&0 kN litoksen tasossa. Tanko ja palikdd ovat teriista 5235 (Fe 37).
Laske tarvittava g-mitta standardin SFS-ENV 1993-1-1 mukaan

a) yksinkertaisella laskentatavalla

b) jakamalla jinnitykset komponenttethin.

Kuorman osavarmuuskerroin ¥ = 1,6 L

Kuva 3,



